

连续出台扶持政策 工业强区风帆正劲

章丘,正在迈向“全省工业十强县”

记者 支倩倩 通讯员 孟凡庚

政策利好频频释放 推动经济发展逆势破局

2022年,是“十四五”承上启下的关键之年。章丘作为落实“工业强市”战略主阵地,锤炼认真做事的可贵能力,做好经济工作,意义重大,使命光荣。紧扣省委“十大创新”和市委“12项改革创新行动”要求,新一届章丘区委提出“5+4”工作思路。“5”,就是突出优势拉长板,擦亮工业强区、乡村振兴齐鲁样板、齐鲁科创大走廊、国家级明水经济技术开发区、文旅名城5张创新名片;“4”,就是着眼全局补短板,实施营商环境、民生改善、生态治理、风险防控四大改革攻坚行动。首要的就是擦亮工业强区这张创新名片。

面对新冠肺炎疫情再度来袭,在统筹疫情防控和经济社会发展这条充满挑战的道路上,章丘沉着应对,科学研判、精准发力,把防范化解疫情风险和服务实体经济结合起来,连续出台扶持政策,持续释放政策利好,推动经济发展逆势破局,稳中向好。

4月11日,发布市场监管惠企礼包8条措施,从加大知识产权质押融资支持力度、收费政策落实、确保医疗器械生产单位及时享受上级资金政策等方面助企纾困。

4月12日,出台行政审批服务20条措施,涵盖涉企事项容缺受理、推进“告知承诺制”审批,推出“远程视频勘验+告知承诺”服务、实行“歇业”登记制度、畅通政策兑现渠道等,有效应对疫情冲击,提振市场主体信心,帮助企业渡过难关。

5月12日以来,连续出台《关于促进工业经济稳增长的若干政策》《关于招大引强促进产业发展的扶持政策》等,从推动惠企政策落地见效、建立企业首席服务团队等多方面,促进招大引强,助力经济发展……

“一系列惠企政策,充分考虑我们的发展实际,聚焦我们的‘急难愁盼’。”企业家表示,各类政策握指成拳,相得益彰,释放出了最大政策效应,切实把政策“含金量”变成了发展“生产力”。

疫情扩散蔓延后,能否在较短时间内整合力量、抗击疫情,是很大的挑战;疫情形势趋缓后,能否做到“两统筹”、夺取“双胜利”,也是很大的挑战。章丘站在讲政治的高度,认真贯彻省市工作要求,在深入分析、认真研判基础上,坚持政策发力适当靠前,不断夯实经济发展底盘,推动经济增长渐行渐稳,提振了高质量发展的信心。

精准服务再升级 营商环境更优化

企业发展的“痛点”,就是党委政府服务的重点,也检验着党员干部的工作作风。章丘以增强企业获得感为目标,汇聚全区之力,从热情服务出发,帮助企业解决发展难题,提振企业发展信心,促进经济社会高质量发展。精准服务,成为优化营商环境的重要动力。

“要加大企业帮扶力度,协助解决要素制约,争取上级扶持。要聚焦当前经济运行中存在的突出问题,主动走访企业,全面落实各项惠企政策,针对弱势指标,专题研究分析,深入挖潜增效,切实做到服务企业到位,解决问题到位。”5月12日,5月16日,5月18日,章丘分别召开街道党工委书记经



美丽壮观的现代化工业园区发展图景。本版图片由章丘区委宣传部提供

走进章丘明水经济技术开发区园区企业,可以看到一派生机勃勃的景象:宽阔的道路,标准的厂房,繁忙的流水线,轰鸣的马达声,构成一幅幅美丽壮观的现代化工业园区发展图景。

2022年一季度,章丘区工业经济回升态势显现,工业增加值3月当月增长15.3%;本土规上工业企业3月份完成产值88.5亿元,同比增长7%;6个省级重点项目完成投资4.8亿元,一季度投资完成率30.13%;54个市级重点项目完成投资16.6亿元。投资结构不断优化,工业投资13.8亿元,增长24.3%;技改项目投资1.2亿元,增长46.3%;建安工程项目投资62.2亿元,增长26.4%……章丘,正在迈向“全省工业十强县”。



伊莱特能源装备股份有限公司是章丘经济发展的支柱之一,预计上半年完成经营指标15亿元。



5月21日,山东颐养健康集团药业有限公司开业暨山东健康集团智慧医药仓储物流产业园正式运营。



章丘全力打造全省最好“店小二”。

济运行工作座谈会、民营企业座谈会,明确要求时刻紧盯重点项目,把项目推进作为“促发展、提指标”的关键,加大双招双引工作力度,积蓄持续发展动能,确保做到“两统筹”、夺取“双胜利”。

初心落在行动上,使命担在肩膀上,章丘上下闻令而动,迅速响应,出实招、抢进度、增效益,主动作为,冲锋在前,与企业风雨同舟、共渡难关。

区级领导带头,深入包挂企业调研,宣讲区委促进工业经济稳增长的若干政策,了解企业的

实际困难和面临的具体问题,研究管用有效的举措,推动政策落地见效,释放更多惠企红利。

按照“1名首席服务员+1名服务管家+1名联络员”的原则,为销售收入5亿元以上的工业企业配备首席服务团队,由区级领导担任企业首席服务员,相关部门负责人担任服务管家,属地乡镇负责人担任专职联络员,千方百计为企业去痛点、破难点、通堵点,形成区级领导牵头帮扶、责任部门跟踪推进、属地镇街通力配合的三级联动企业服务专员工作

新格局,为企业提供惠企政策宣讲、企业诉求响应、问题跟踪解决“三到位”贴心服务。

明水经济技术开发区为缓解企业受煤炭价格影响,蒸汽价格持续上升的压力,为5家企业落实蒸汽补贴274万元;实施城乡公益性岗位扩容提质行动,开发城镇和乡村公益性岗位3930个,安置困难人员3726人……一项项硬核措施,一次次精准服务,共克时艰的务实举措激发了市场活力和社会创造力,为经济社会发展提供了坚强信心和强大动力。

创新跑出“加速度” 奏响高质量发展“奋进曲”

敢闯敢创是危中寻机、困中破局,跨越赶超最有力的跳板。2月28日,“聚焦改革创新突破 加快济东强区建设”章丘区暨明水经济技术开发区2022年重点项目集中开工活动举行。总投资112亿元,涉及高端装备、新材料、新能源等领域的20个项目集中开工,以敢闯敢创的姿态拉开了新一年项目建设序幕。

5月13日,章丘区暨明水经济技术开发区生物医药产业链协同发展座谈会召开,瞄准生物制药、现代中药、医疗器械、医药研发、生物医学工程等领域,坚持内部挖潜和外部招引“两条腿”走路,加快构建以生物制药、前沿医疗器械等为主体的医药产业高地。

座谈会上提振信心,项目建设捷报频传。5月19日,“中国龙山泉韵章丘”济南市章丘区暨明水经济技术开发区“双招双引”云推广云签约活动举行,智能制造、新材料、节能环保、影视文旅等15个招商引资项目集中签约,总投资额148.25亿元。

5月21日,位于明水经济技术开发区、总占地200亩的山东颐养健康集团药业有限公司开业暨山东健康集团智慧医药仓储物流产业园正式运营。园区可提供医药仓储物流一体化、智能化、集约化综合服务,满足康养、医院、国家战略储备、电商、互联网医药、三方物流等业务需求,具备70-100亿元的业务承载能力,同时也担负国家应急医药物资战略储备中心的任务。项目从开工到启用,仅用了短短一年时间,展现了项目建设的“加速度”。

一个个智能机器人来回穿梭,一台台先进的大型激光切割机自动作业,工人们戴着口罩、手套,紧张有序地忙碌着……山东省章丘鼓风机有限责任公司一季度实现“逆势奔跑”,营业收入达到4.24亿元,同比增长20.87%;净利润约2015万元,同比增长10.02%。

今年以来,章丘以争创全省工业十强县为动力,聚焦壮大高端装备制造、新材料两大千亿级支柱型集群,协同培育新医药、新信息两大成长型集群,引进培育“领航型”企业、产业链关键企业,推动形成参天大树与灌木丛共生共荣的产业生态,力争年内四大产业集群规模达到1260亿元,增长18%。坚持工业化、信息化融合发展,用数字经济赋能工业发展,培育更多新经济业态,力争年内培育30家上云标杆企业,新增两化融合贯标企业30家……一组从量变到质变的数据,反映了章丘做到“两统筹”、夺取“双胜利”,经济活力不断增强的变化和成果,彰显了全区上下敢闯敢创、善作善成的创新精神。

聚势启新程,奋斗正青春。章丘将继续保持昂扬奋进的精神状态,踔厉奋发、笃行不怠,增强在变局中“争”的意识,鼓足在发展中“转”的劲头,激发在竞争中“进”的决心,在社会主义现代化建设新征程中走在前列,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:颜莉